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Місце дисципліни в освітній програмі 

Перелік загальних 

компетентностей (ЗК) 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК03. Здатність планувати та управляти часом.  

ЗК04. Здатність спілкуватися іноземною мовою.  

ЗК05. Навички використання інформаційних та комунікаційних 

технологій. 

ЗК06. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні  

ЗК07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел.  

ЗК09. Здатність бути  а критичним і самокритичним. 

ЗК10. Здатність працювати в команді. 

ЗК12. Здатність працювати автономно. 

ЗК13. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена 

суспільства, усвідомлювати цінності громадянського суспільства та 

необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод 

людини і громадянина в Україні. 

ЗК14. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, 

https://moodle.udau.edu.ua/course/view.php?id=2232


наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії 

та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній 

системі знань, природу і суспільство та у розвитку суспільства, 

техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової 

активності для активного відпочинку та ведення  здорового способу 

життя. 

Перелік фахових 

компетентностей (СК) 

СК 01. Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за 

допомогою інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, 

оцінювати сучасні економічні явища. 

СК02. Розуміння особливостей функціонування сучасних світових та 

національних фінансових систем та їх структури. 

СК03. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні 

фінанси, у тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси 

суб’єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові 

ринки, банківська система та страхування). 

СК04. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та 

моделі для вирішення фінансових задач. 

СК05. Здатність застосовувати знання законодавства у сфері 

монетарного, фіскального регулювання та регулювання фінансового 

ринку. 

СК06. Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне 

забезпечення для отримання та обробки даних у сфері фінансів, 

банківської справи та страхування. 

СК07. Здатність складати та аналізувати фінансову звітність. 

СК08. Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів, 

банківської справи та страхування. 

СК09. Здатність здійснювати ефективні комунікації. 

СК10. Здатність визначати, обґрунтовувати та брати відповідальність 

за професійні рішення. 

СК11. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно 

підвищувати свою професійну підготовку. 

Перелік програмних 

результатів навчання 

(ПР) 

ПР01. Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-

наслідкові та функціональні зв’язки, які існують між процесами та 

явищами на різних рівнях економічних систем. 

ПР02. Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової 

науки, особливості функціонування фінансових систем. 

ПР03. Визначати особливості функціонування сучасних світових та 

національних фінансових систем та їх структури. 

ПР04. Знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. 

бюджетної та податкової систем, фінансів суб’єктів господарювання, 

фінансів домогосподарств, фінансових ринків, банківської системи та 

страхування. 

ПР05. Володіти методичним інструментарієм діагностики стану 

фінансових систем (державні фінанси, у т.ч. бюджетна та податкова 

системи, фінанси суб’єктів господарювання, фінанси 

домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та 

страхування). 

ПР06. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та 

моделі для вирішення фінансових задач. 

ПР07. Розуміти принципи, методи та інструменти державного та 

ринкового регулювання діяльності в сфері фінансів, банківської 

справи та страхування. 

ПР08. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи, сучасні 

фінансові технології та програмні продукти. 



ПР09. Формувати і аналізувати фінансову звітність та правильно 

інтерпретувати отриману інформацію. 

ПР10. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і 

методи отримання економічних даних, збирати та аналізувати 

необхідну фінансову інформацію, розраховувати показники, що 

характеризують стан фінансових систем. 

ПР11. Володіти методичним інструментарієм здійснення контрольних 

функцій у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 

ПР12. Використовувати професійну аргументацію для донесення 

інформації, ідей, проблем та способів їх вирішення до фахівців і 

нефахівців у фінансовій сфері діяльності. 

ПР13. Володіти загальнонауковими та спеціальними методами 

дослідження фінансових процесів. 

ПР14. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для 

виявлення ключових характеристик фінансових систем, а також 

особливостей поведінки їх суб’єктів. 

ПР15. Спілкуватись в усній та письмовій формі іноземною мовою у 

професійній діяльності.  

ПР16. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання 

практичних завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати. 

ПР17. Визначати та планувати можливості особистого професійного 

розвитку. 

ПР18. Демонструвати базові навички креативного та критичного 

мислення у дослідженнях та професійному спілкуванні. 

ПР19. Виявляти навички самостійної роботи, гнучкого мислення, 

відкритості до нових знань. 

ПР20. Виконувати функціональні обов’язки в групі, пропонувати 

обґрунтовані фінансові рішення. 

ПР21. Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені 

необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як 

демократичної, соціальної, правової держави. 

ПР22. Знати свої права і обов’язки як члена суспільства, розуміти 

цінності вільного демократичного суспільства, верховенства права, 

прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

ПР23. Визначати досягнення і ідентифікувати цінності суспільства на 

основі розуміння місця предметної області у загальній системі знань, 

використовувати різні види та форми рухової активності для ведення 

здорового способу життя. 

Опис дисципліни 

Структура 

навантаження студентів 

Кількість годин – 270 

Кількість тижнів – 9 

Форма підсумкового контролю – залік  

Методи навчання 

В межах проходження виробничої практики ІІ передбачається 

проведення самостійної роботи здобувачів. Самостійна робота 

здійснюється в таких формах: засвоєння функціональних обов'язків, 

прийомів і методів роботи, навичок роботи з документами, 

технічними засобами обробки інформації на відповідних посадах у 

підрозділах установи, організації; ведення щоденника практики за 

встановленою формою, де здійснюється опис самостійно виконаної 

роботи, її особливості і рекомендації щодо вдосконалення роботи 

установи, організації; своєчасне виконання програми та оформлення 

звіту за встановленою формою і підготовка до захисту його на 

засіданні комісії кафедри. 



Мета практики 

закріплення та поглиблення отриманих теоретичних знань і набуття 

умінь та навичок практичної роботи, розвиток науково-дослідної 

роботи студентів. 

Завдання практики 

– вивчення організації правової діяльності установ і підприємств; 

– закріплення та поглиблення теоретичних знань завдяки вивченню 

досвіду роботи фінансових організацій, де студенти проходять 

практику; 

– набуття необхідних навичок і освоєння методів складання 

фінансових планів;  

– засвоєння методів і способів нарахування податків, зборів, 

соціальних внесків, процедури сплати та контролю за податковими 

платежами;  

– участь у підготовці матеріалів студентами, спільно з фахівцями 

фінансових і податкових служб, відповідно до функцій підрозділів, де 

студенти перебувають на практиці; 

– збір, аналіз та обробка даних для виконання та формування звіту. 

Технічне й програмне 

забезпечення 

/обладнання 

Мобільний пристрій (телефон) або комп’ютерна техніка (з виходом у 

глобальну мережу) для оперативної та он-лайн комунікації з 

викладачами з приводу проходження практики. Вміння працювати в 

MS Office (Exсel, Word) для підготовки та виконання  звіту.  

Структурно -загальний звіт з виробничої практики ІІ 

1. Вступ 

2. 

 

 

Розділ 1. Нормативно-правові та організаційні засади діяльності установи, організації, 

органу державної виконавчої влади  

1.1. Повноваження, функції та організаційна структура установи, організації, органу 

державної виконавчої  влади  

1.2. Структура та функції економічної служби (відділу) організації (установи) 

3.             

 

 

 

 

Розділ 2. Ресурсне забезпечення діяльності установи, організації, органу державної 

виконавчої влади  

2.1. Кадровий потенціал і управління персоналом. 

2.2. Матеріально-технічне забезпечення.  

3.3. Фінансове забезпечення  

4. 

 

 

Розділ 3. Оцінка якості та ефективності діяльності установи, організації, органу державної 

виконавчої влади  

3.1. Аналіз фінансової діяльності  

3.2. Оцінка фінансового стану 

5. Розділ 4. Шляхи підвищення економічної ефективності діяльності установи, організації, 

органу державної виконавчої влади  

6. Висновки  

7. Список використаної літератури 

8. Додатки 

Детальний зміст і програми виробничої практики ІІ наведені в Методичних рекомендаціях щодо 

проходження виробничої практики для студентів 4-го та 2-го (скороченого) курсу денної та заочної 

форм навчання 

 

Політика дисципліни 

Організація навчання 

Регулярне відвідування лекцій, активна участь на практичних 

заняттях, ініціативність в обговоренні дискусійних тем, 

своєчасність виконання самостійної роботи. Організація 

проходження практики відбувається згідно наказу по Уманському 

національному університету садівництва студентами 3 курсу 



спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» 

відповідно до укладених договорів між керівництвом університету 

та відповідними установами. 

Політика оцінювання 

В основу рейтингового оцінювання знань закладена 100-бальна 

шкала оцінювання (максимально можлива сума балів, яку може 

набрати здобувач за всіма критеріями з проходження виробничої 

практики).  

Політика щодо 

академічної 

доброчесності 

Під час проходження і підготовки презентацій, самостійної роботи 

студента, написванні звіту з практики здобувачі повинні 

дотримуватися правил академічної доброчесності, які визначено 

Кодексом доброчесності Уманського НУС. Очікується, що роботи 

студентів будуть їх оригінальними дослідженнями чи 

міркуваннями. Жодні форми порушення академічної доброчесності 

не толеруються. Виявлення ознак академічної недоброчесності в 

письмовій роботі здобувача є підставою для її незарахування 

викладачем, незалежно від масштабів плагіату. Дотримання 

положень «Кодексу академічної доброчесності УНУС» доступний 

за посиланням: https://mon.udau.edu.ua/assets/files/normativni/kodeks-

akademichnoidobrochesnosti-unus-2019-1.pdf 

 

Критерії оцінювання звіту про практику відповідно до вимог кредитно-модульної системи 

Критерії за яким оцінюється робота 
Рейтинговий 

бал 

Бал 

перевірки 

1. Перевірка звіту: 70  

 відповідність змісту звіту завданню та вимогам навчально-

методичних рекомендацій щодо її виконання 
45 

 

 самостійність вирішення поставленої задачі, проектного 

рішення, виконання розрахунків, креслень, графіків та 

таблиць 

10 

 

 наявність елементів науково-дослідного характеру 5  

 використання комп’ютерних технологій 5  

 відповідність стандартам оформлення 5  

2. Захист звіту, в тому числі: 30  

 доповідь (наявність матеріалів, що відображають 

теорію, аналіз і пропозиції; ілюстративний матеріал) 
10 

 

 правильність відповідей на поставлені запитання 20  

Всього  100  

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту (роботи), практики 

90 – 100 А відмінно 

82-89 В 
добре 

74-81 С 

64-73 D 
задовільно 

60-63 Е 

35-59 FX незадовільно з можливістю повторного складання 

0-34 F 
незадовільно з обов’язковим повторним вивченням 

дисципліни 

 

 

 



СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ НОРМАТИВНИХ ДОКУМЕНТІВ 

 
1. Господарський кодекс України № 436–IV від 16.01.2003 р. Дата оновлення: 16.10. 

2020.URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15. 

2. Інструкція про безготівкові розрахунки в Україні в національній валюті: затв. 

постановою Правління НБУ від 21.01.2004 р. № 22. Дата оновлення: 31.01. 2021. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0377-04. 

3. Інструкція про порядок виконання контролю та отримання ліцензії по 

експортним, імпортним та лізинговим операціям: затв. постановою Правління НБУ від 

24.03.1999 р. № 136. Дата оновлення: 07.02. 2019. URL: 

https://ips.ligazakon.net/document/view/reg3631?an=250&ed=2000_07_20. 

4. Інструкція про порядок відкриття, використання та закриття рахунків у 

національній та іноземній валюті: затв. постановою Правління НБУ від 12.11.2003 р. № 492. 

Дата оновлення: 03.09. 2020. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1172-03. 

5. Інструкція про порядок здійснення контролю за експортними, імпортними 

операціями: затв. постановою Правління НБУ від 24.03.1999 р. № 136. Дата оновлення: 

07.02. 2019. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0338-99. 

6.  Інструкція про порядок організації та здійснення валютно–обмінних операцій на 

території України: затв. постановою Правління НБУ від 12.12.2002 р. № 502. Дата 

оновлення: 07.02. 2019. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0021-03. 

7. Інструкція про порядок регулювання діяльності банків в Україні: затв. 

постановою Правління НБУ від 28.08.2001 р. № 368. Дата оновлення: 24.12. 2020.URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0841-01. 

8. Конституція України: Закон України №254к/96-ВР від 28.06.1996 р. Дата 

оновлення: 01.01. 2020. URL: https://zakon.rada.gov.ua/ laws/show/254%D0%BA/96-

%D0%B2%D1%80. 

9. Про державну таємницю : Закон України від 21.01.1994 р. № 3855-XII. Дата 

оновлення: 24.10.01. 2020.URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3855-12. 

10. Про банки і банківську діяльність : Закон України від 07.12.2000. № 2121–III. Дата 

оновлення: 03.07. 2020. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2121-14. 

11. Про заставу : Закон України від 02.10.1992 р. № 2654–ХІІ Дата оновлення: 13.02. 

2020. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2654-12. 

12. Про затвердження Положення про ведення касових операцій у національній 

валюті в Україні : затв. постановою Правління НБУ від 29.12.2017р. № 148. Дата оновлення: 

01.01. 2021. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0148500-17. 

13. Про затвердження Положення про відкриття та функціонування в уповноважених 

банках України рахунків банків-кореспондентів в іноземній валюті та в гривнях: затв. 

постановою Правління НБУ від 26.03.1998 № 118. Дата оновлення: 07.12. 2019. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0231-98. 

14. Про затвердження Положення про застосування Національним банком України 

стандартних інструментів регулювання ліквідності банківської системи: затв. Постановою 

правління НБУ від 17.09.2015 р. № 615. Дата оновлення: 01.01. 2021. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0615500-15. 

15. Про здійснення операцій з використанням електронних платіжних засобів : затв. 

Постановою правління НБУ від 05.11.2014 р. № 705. Дата оновлення: 10.12. 2019. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0705500-14. 

16 . Про іпотеку : Закон України від 05.06.2003 р. №898–ІV. Дата оновлення: 14.07. 

2020. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/898-15. 

17. Про Національний банк України : Закон України  від 20.05.1999 р. № 679–ХІV. 

Дата оновлення: 01.01. 2021. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/679-14 

18. . Про обіг векселів в Україні : Закон України від 05.04.2001 р. № 2374–ІІІ. Дата 

оновлення: 13.02. 2020. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2374-14. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0705500-14


19 Про організацію формування та обігу кредитних історій : Закон України від 

23.06.2005 р. № 2404-ІV. Дата оновлення: 13.02. 2020. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2704-15. 

20. Про порядок визначення рейтингових оцінок за рейтинговою системою CAMELS: 

затв. Постановою правління НБУ від 08.05.2002 р. № 171. Дата оновлення: 10.12. 2019. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0171500-02. 

21. Про систему гарантування вкладів фізичних осіб: Закон України від 23.02. 2012 р. 

4452-VI. Дата оновлення: 16.08. 2020. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4452-17. 

22. Про схвалення Методики розрахунку економічних нормативів регулювання 

діяльності банків в Україні затв. постановою Правління НБУ від 15.12.2017  № 803-рш. Дата 

оновлення: 14.01. 2021. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/vr803500-17. 

24. Про фінансовий лізинг : Закон України  від 16.12.1997 р. № 723/97-ВР. Дата 

оновлення: 16.01. 2004. URL: zakon.rada.gov.ua/laws/show/723/97-вр  

25. Про цінні папери та фондовий ринок: Закон України від 23.02.2006 № 3480-IV. 

Дата оновлення: 24.09. 2020. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3480-15. 

 

Інформаційні ресурси 

1. Oсновнi показники діяльності банків України. URL: 

http://www.bank.gov.ua/control/uk/publish/article? art_id=36807  

2. Банківське законодавство та регуляторна діяльність. 

URL:.https://old.bank.gov.ua/control/uk/publish/article?ar t_id=65247&cat_id=36580  

3. Бізнес та фінанси. URL: http://www.ukrinform.ua. 

4. Дані фінансової звітності банків України. URL: 

http://www.bank.gov.ua/control/uk/publish/categor y?cat_id=6407 

5. Економіка. URL: http:// www.economics.at.ua. 

6. Інтернет-ресурс «Все про банки України» URL: www.uabanker.net  

7. Інформаційно-аналітичний портал АПК України. URL: https://agro.me.gov.ua. 

8. Офіційний сайт Асоціації українських банків.  URL : www.aub.com.ua. 

9. Офіційний сайт Верховної Ради України. URL : http://www.rada.gov.ua. 

10. Офіційний сайт Державної казначейської служби України. URL: 

http://treasury.gov.ua. 

11. Офіційний сайт Кабінету Міністрів України. URL: http://www.kmu.gov.ua/control  

12. Офіційний сайт Міністерства фінансів України. URL : http://www.minfin. gov.ua. 

13. Офіційний сайт Національного банку України. URL : http://nbu.gov.ua. 

14. Офіційний сайт Української національної іпотечної асоціації. URL: 

http://www.unia.com.ua. 

15. Офіційний сайт Фонду гарантування вкладів фізичних осіб. URL : 

http://wwwfv.gov.ua. 

16. Портал Української аграрної конфедерації. URL: http://agroconf.org. 

17. Статистика. URL: http://www.bank.gov.ua/control/uk/publish/article? art_id=65162 

18. Форум банківських аналітиків. URL : www.bankir.ru. 

 
 

 

http://www.ukrinform.ua/ukr/search/?p%5B%5D=8
http://www.ukrinform.ua/
http://economics.at.ua/
http://www.uabanker.net/
http://www.aub.com.ua/
http://www.rada.gov.ua/
http://www.minfin/
http://gov.ua/
http://nbu.gov.ua/
http://www.unia.com.ua/
http://wwwfv.gov.ua/
http://www.bankir.ru/

